

# 市市场监管局探索“四+”行政指导模式 实现全过程药品监管 推进行业高质量发展

■记者 徐志勤 通讯员 崔勇

**本报讯** 今年以来，市市场监管局紧扣优化营商环境、服务高质量发展这一中心任务，端正执法理念，改进执法方式，探索“四+”行政指导模式，将普法宣传融入许可审批、专家助企、监督检查、行政执法各环节全链条，绘制全过程药品监管实时普法样本，为淮北药品安全工作迈上新台阶提供有力支撑。

“窗口审批+行政辅导”。推出《证照批前指导服务意见书》，在申请人办理药械经营许可、备案事项时，就办理流程、提交材料及法律依据等以书面

形式告知申请人，充分发挥“明白纸”作用，同时安排专人提供指导服务。通过行政辅导，将审批关口前移，提升办事服务效率，降低企业办事制度性交易成本。同时，按季度开展新增药企负责人、联络员学法培训，为药企合规经营提供全方位零距离帮扶指导。

“专家助企+答疑解惑”。今年年初将药品监管业务骨干、公职律师、法律顾问充实到助企专家团队。制定“百名专家助药企”工作方案，提出“你点我帮”工作思路，先后组织专家200余人次走进安徽华润金蟾药业有限公司等50余家企业提供指导帮扶，除梳理和帮助解决生产经营技术问题外，还围绕法律

问题答疑解惑，解答合规经营问题12个，指导药企完善学法培训机制。

“监督检查+即时普法”。将即时普法融入日常监管，要求基层管理人员对辖区做到“三知”（知晓户数、主要负责人、经营状况），“四清”（清辖区行业分布、经营场所位置、店面负责人、联系电话）、“五必访”（新开业必访、处罚后必访、经营纠纷必访、促销活动必访、门店转让必访），发现违规经营苗头性问题及时提醒告诫，即时普法。今年1—10月，市、县（区）两级市场监管部门向药企发送《中华人民共和国药品管理法》等法律单行本2000余册，法宣单页30000余份，纠正不规范经营行为50余条。

“行政处罚+合规指导”。今年6月印发《行政处罚决定书、信用修复告知书与行政合规建议书“三书同送”工作方案》，办案机构在向违法当事人送达《行政处罚决定书》时，同步送达《行政处罚公示信息修复告知书》和《行政合规建议书》，实行专人包户形式做好行政指导和帮扶工作，做好行政处罚后半篇文章。截至目前，向违法当事人发送《行政合规建议书》125份，组织集中约谈2场（次）、专题学法培训6场（次），跟踪督促违法当事人整改问题实现100%，设立信用修复服务驿站5个，为企业提供信用修复“一站式”服务。



政府服务好  
企业有奔头

10月22日，在杜集区伊特纳能源科技公司生产车间内，智能化的生产线高效运转，工人正在忙着组装、测试太阳能光伏电池片组件。近年来，杜集区在人才引进、技术攻关、研发平台建设等方面提供全方位的服务，深入推进新型工业化，加快建设现代化产业体系，全力帮助高薪企业提质增效，为淮北高质量转型发展作出贡献。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

## 我市举办“高质量发展·淮北行”集中采访活动

■记者 于晓 通讯员 杨康

**本报讯** 10月22日至23日，市委宣传部举办了“高质量发展·淮北行”集中采访活动。来自科技日报安徽分社、农民日报安徽分社、中国青年报安徽记者站等十余家媒体记者参加活动。

活动期间，采访团进园区、进企业、进车间，深入基层捕捉新闻亮点，

沉到一线发掘特色工作，蓝蓝科技（安徽）有限公司、淮北零碳智慧物流产业园、濉溪古城、安徽碳鑫科技有限公司、安徽宁亿泰科技有限公司、安徽瑞柏新材料有限公司、淮北市暖强生态奶牛养殖有限公司、安徽力慕新材料科技有限公司和安徽英科医疗用品有限公司……这些产业向“新”、发展逐“新”、环境育“新”的企业，让媒体代表们驻足停留，详细了解了企业的基本情况。

解我市在传统产业转型升级、培育发展新生产力、营商环境优化提升等方面的经验探索和丰硕成果，实地感受淮北全面推进高质量发展的火热实践和光明前景。

次次来，次次新，是采访团成员来淮的最大感受。“以前对淮北的印象不是很深，通过这两天的集中采访，与很多企业负责人沟通交流，了解到淮北的营商环境越来越好。同

时，引来了深圳、上海等发达地区的企业入驻。随着淮北高企越来越多，‘卡脖子’技术一一突破，淮北‘智造’的品质也将越来越高，我认为淮北未来的发展特别有张力。”科技日报记者洪敬谱说。

行程接近尾声时，记者们表示，虽然采访结束了，宣传还将继续，他们会持续关注淮北，持续把淮北高质量发展的故事讲给更多人听。

## 创新服务提效能 市住建局加快“占掘路”审批速度

■记者 韩惠 詹岩  
通讯员 丁小雪

**本报讯** 绘制“一张图”指引，实现“一综窗”受理，完善“一张网”办事，开展“一踏勘”服务……今年以来，市住建局持续深化工程建设项目建设审批制度改革效能，创新推出“占掘路一件事”集成服务，通过办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化，切实打通企业办事的难点和堵点，不断提高服务效能。

重构业务流程，绘制“一张图”指引。坚持换位思考，从企业办事的角度出发，对“占掘路”所涉审批事项进

行全盘梳理，合并关联度较高的审批事项，对原流程进行跨部门、跨层级的流程改造，绘制出指向明确的审批流程图。将公安部门的“占破路”审核，住建部门的市政设施建设类审批，临时占用绿化用地审批，砍伐迁移城市树木审批，改变绿化规划、绿化用地使用性质审批等5个事项合并为“一件事”，由原来的5个环节减少为1个环节，大幅提升申请人办事体验度。落实“两个免于提交”要求，归并重复提交材料，强化数据共享，申请材料由原来的13份精简至4份，大幅提高申请人的办事便利度。

优化窗口设置，实现“一综窗”受

理。设置工程建设项目建设服务专窗，对“占掘路一件事”中的跨部门事项统一接件，把企业群众窗外跑动转换为事项审批后台流转。打破原先接龙式的办事流程，重组为多部门并联办理事项新模式，形成“一次告知、一表申请、一窗受理、一网办理、统一发证、一体管理”的“一件事”办理模式。

打破数据壁垒，完善“一张网”办事。大力推行“占掘路”相关审批事项“掌上办”“网上办”，将政务服务迭代升级为“网上办为主、自助办为辅、窗口办兜底”，推动“互联网+政务服务”效能持续提升。依托政务服务事项管

理平台，申请人只需通过安徽省政务服务网（淮北分厅）“一表”申请，审批单位和管线产权单位就能共享互通材料和信息，实现“占掘路一件事”高效服务。

并联审批事项，开展“一踏勘”服务。以住建部门为纽带，牵头组织公安部门、燃气、供电、供水、网络等多个部门形成“占掘路一件事”联合踏勘小组，把踏勘次数精简为一次，进一步提升部门间整合协调效率。由原来串联的25个工作日减少为6个工作日，目前已并联办理水电气网等市政地下管线接入以及道路搭接项目29件，大幅节省申请人的时间成本。

## 2024中国国际跳绳公开赛 暨全国跳绳联赛安徽淮北站开幕

■记者 邹晨光

**本报讯** 10月24日，“绳彩飞扬跃动相城”2024中国国际跳绳公开赛暨全国跳绳联赛安徽淮北站在市体育馆开幕。

市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席开幕式并宣布开赛。中国毽球协会主席、全国跳绳推广委员会主任杨善德，国际跳绳联合会主席、全国跳绳推广委员会副主任陈阳辉出席活动。

副市长姚珂在致辞时表示，淮北市将把本届赛事作为展示淮北形象的重要窗口，作为对外交流合作的良好

契机，精心组织、周密安排，为大家献上一届安全、有序、精彩、高效的体育盛会。希望参赛人员在赛事之余走进淮北、品味淮北，充分体验淮北这座城市的独特魅力。

据介绍，中国国际跳绳公开赛自2016年以来已成功举办三届，共计吸引来自近20个国家和地区近200名境外运动员参赛。本次比赛作为第四届中国国际跳绳公开赛，迎来11个国家和地区296名选手参赛。他们将参与30秒单摇跳、个人花样、60秒交互绳速度等14个项目的角逐，共同追逐体育梦想，分享运动快乐。

## 省人大教科文卫委领导 率队来淮调研文物保护工作

■记者 王陈陈 通讯员 王健

看，详细了解文物保护利用、考古发掘研究、文博机构建设工作开展情况。

叶露中指出，文物是不可再生的珍贵文化资源，要切实增强文物保护工作的责任感和使命感，加大投入力度，完善保护措施，提高保护水平，加强文物保护监管、文化遗产保护传承和文物价值阐释。要积极探索文物保护与利用的新途径，深入挖掘文物的历史内涵，讲好历史故事，传承文化价值，让更多的人了解革命历史，同时延伸文旅产业链，促进文物与旅游融合，让文物保护成果惠及更多人民群众。

市人大教科文卫委负责同志参加调研。

## 高新区管委会行政执法监督联系点揭牌

■记者 闫肃

**本报讯** 10月23日至24日，省人大常委会委员、省人大教科文卫委主任委员叶露中率队来淮，调研文物保护工作情况。省人大常委会委员、省人大教科文卫委副主任委员程中才，省人大常委会委员、省人大教科文卫委副主任委员黄玉明，省文化和旅游厅党组成员蔡小莉参加。市人大常委会副主任张香娥，市人大常委会秘书长赵德荣陪同。

叶露中一行先后来到淮北市博物馆、淮海战役华东人民民主共和国成立纪念地、明清石榴园、淮海战役总前委旧址、柳孜运河遗址、临涣古城墙实地察

“旁观者”向“参与者”转变。各联系点和监督员要坚决当好行政案件的“质检员”、瑕疵问题的“放大镜”，整改意见的“传声筒”，推动问题尽早尽快解决。要提高能力，从“会监督”向“善监督”转变。要不断加强业务学习，坚持实事求是的原则，勇于提出纠正意见和改进建议，促进行政执法工作的改进优化。要更新观念，从“重监督”向“重服务”转变。扩大行政执法监督的社会影响力和辐射力，推动法治营商环境和行政执法监督工作格局的双提升。

## 第二十四届中国广播剧研究会专家评析会举办

### 市传媒中心作品《传承》 获儿童剧重点推荐奖

■记者 耿艳秋 姚静

**本报讯** 近日，由中国广播剧研究会、中共沈阳市委宣传部主办的第二十四届中国广播剧研究会专家评析会上，淮北市传媒中心创作的广播剧《传承》获专家评析儿童剧重点推荐奖（二等奖）。

今年是广播剧诞生100周年，10月17日至19日，第二十四届中国广播剧研究会专家评析会在沈阳市举办。中国广播剧研究会年会，是我国广播剧界的一场盛会，汇聚了全国各地的

优秀广播剧制作团队、演员、导演、编剧等专业人士，共同探讨广播剧的发展趋势、创新理念和实践经验。

淮北市传媒中心作品儿童剧《传承》从采风、编剧到效果、后期制作，由传媒中心独立完成。《传承》主要讲述了在淮北市濉溪县某村，13岁的如意打小就展现吹奏唢呐的天赋，却遭到爸爸的反对。后来爸爸看到了孩子的热爱与坚持，也终于理解了孩子对唢呐的挚爱之情，同意孩子拜师学艺，并嘱咐如意要把唢呐吹奏技艺发扬光大，吹向世界，走向未来。

## 国网濉溪县供电公司 崇廉尚廉氛围浓

■记者 李荣荣 通讯员 吕良

**本报讯** 近年来，国网濉溪县供电公司持续深耕廉洁文化土壤，举办“书记谈廉洁”“家风助廉月”等系列活动，多措并举营造崇廉尚廉浓厚氛围，深入推进新时代廉洁文化建设走深走实。

濉溪县供电公司组织各支部开展“家风助廉月”专项活动，通过一堂家风课、一封廉洁家书、一次家访行等活动开展廉洁教育宣讲。邀请干部职工家属面对面听廉政党课、观看廉

洁家风教育片、分享家风家训等，教育引导广大干部员工牢固树立廉洁修身、廉洁齐家的意识。着力引导干部职工家属当好“廉内助”，常吹“清廉风”，积极发挥家庭监督作用，让“廉洁工作，家风先行”的理念深入人心。

奋进新征程 建功新时代  
**清风廉韵**